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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj humer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
& | B

9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedzZ i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

O]

W B || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W 8| c|m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc
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Zadanie 1.
W przedstawionej na rysunku centrali aerodynamicznej /ADC/ wyliczana jest predkosc¢ pionowa /VS/
samolotu w torze pomiaru

A. wysokosci.

B. liczby Macha.

C. predkosci przyrzadowej Vias.
D. predkosci rzeczywistej Vras.

Zadanie 2.

Podczas automatycznego ladowania, gtéwnym Zrodlem informacji dla AFDS (Autopilot Flight Director
System) jest

A. radiolatarnia znakujagca MARKER
B. automatyczny radiokompas ADF
C. system radionawigacyjny ILS

D. system radiodalmierza DME

Zadanie 3.

Okresl wartosc i kierunek przeptywu prgdu w wezle sieci pokazanym na rysunku.

A. Prad owartosci 11A wplywajgcy do wezta sieci.
B. Prad owartosci 16A wptywajacy do wezta sieci.
C. Prad o wartosci 17A wyptywajgcy z wezta sieci.
D

Prad o wartosci 41A wyplywajgcy z wezta sieci. -

Zadanie 4.

Odbiornik nawigacji satelitarnej /GPS/ do jednoznacznego okreslenia pozycji statku powietrznego na plycie
lotniska wymaga odbioru sygnatow nawigacyjnych minimum z

A. 2 satelitow.
B. 3 satelitow.
C. 4 satelitow.
D. 6 satelitow.

Zadanie 5.

W obwodzie zgodnym z zamieszczonym schematem, napigcie zmierzone na rezystorze R4 jest réowne 30 V.
lle wynosi warto§¢ napigcia na rezystorze Rz, jezeliR1 =45 Qa R:=60Q 7

A S0V | Ri R:

B. 40V o —
C. 60V

D. 90V u

O

Strona 2 z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 6.

Ktéry odcinek charakterystyki diody potprzewodnikowej ipn = f (Ups) Stanowi zakres przebicia lawinowego
ztgcza p-n ?

i.
A. OdAdoB Ipn
B. OdDdoE
C. OdBdoC
D. OdCdoD
B
A
Zadanie 7.

W razie awarii gtdwnego zrodla zasilania energig elektryczng samolotu akumulator poktadowy, zgodnie
z normg MIL-STD-704F, powinien zapewni¢ zasilanie niezbgednych systeméw dla lotu IFR / Instrument Flight
Rules / przez

A. 2 godziny lotu.
B. 1 godzineg lotu.
C. 0,5 godziny lotu.
D. 0,1 godziny lotu.

Zadanie 8.

Amperomierz i woltomierz wtgczone po stronie wtornej transformatora jednofazowego wskazujg wartosci
natgzenia i napigcia odpowiednio Iz = 10 A, Uz = 20 V. Jakie jest wskazanie amperomierza po stronie
pierwotnej, jezeli Us = 100 V, a transformator jest idealny / bez strat /?

A. 2A
B. 5A
C. 8A
D. 10A
Zadanie 9.

Na schemacie przedstawiono przyrzad instalowany w statkach powietrznych, ktéry stuzy do pomiaru

A. poziomu oleju w instalacji olejowej silnika. —

B. temperatury gazéw wylotowych z silnika. /'"",,/" - “‘w\'\“
C. poziomu drgan zespotu napedowego. /' \
D. cisnienia w instalacji hydraulicznej. [/ oA ‘\ \ \'1
\ '\ ‘]_-"::I‘."
“ a4
"““»:x A\
P
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Zadanie 10.

W ktérym bloku odbiornika systemu radionawigaciji katowej VOR stuzgcego do pomiaru azymutu dokonuje
sie porownania dwoch sygnatéw pomiarowych, ktérych réznica jest proporcjonalna do azymutu statku

powietrznego ? _— S— S}:th_lca;;rkl
A. W odbiorniku. -"K"S”"Z“Y L
B. W ograniczniku.
C. W detektorze fazy. ODBIORNIK | he [ CSRANICZNK [ coegromt wosci]
D. W detektorze czgstotliwosci. L l
FILTR DETEKTOR|, | FILTR
30 Hz FAZY 30 Hz

WSKAZNIK

Zadanie 11.
W przypadku wypadku lotniczego, po odnalezieniu rejestratora parametrow lotu (,czarnej skrzynki”) nalezy

A. niezwiocznie przystapi¢ do jej odczytu.

B. przekazac rejestrator swoim przetozonym.

C. przekazac rejestrator przedstawicielom mediow bedacych na miejscu wypadku.

D. pozostawic rejestrator na miejscu do czasu przybycia komisji badania wypadkow lotniczych.

Zadanie 12.
Wskaznik przedstawiony na rysunku to element zobrazowania informacji systemu

1% Dots 2 Dots Fly U
A. ILS Fly Left y Up

B. DME
C. NDB
D. TACAN
Warning
Flags
Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika radiokomunikacyjnego. Blok oznaczony literg D to

A. mieszacz. _—

B. heterodyna. \|/ M
C. demodulator. f

D.

wzmacniacz w.cz.
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Zadanie 14.

wlot sprezarka komora spalania

turbina dysza wylotowa

", W=
[

Sprezanie Spalanie Rozprezanie

Cyfry 1, 21 3 przypisane na wykresie przebiegom zmian parametréw charakteryzujgcych strumien powietrza
wzdtuz kanatu przeptywowego turbinowego silnika odrzutowego oznaczajg odpowiednio

A. 1-predkos¢, 2 —temperaturg, 3 — cisnienie.
B. 1 - cisnienie, 2 — predkos¢, 3 — temperature.
C. 1 —cisnienie, 2 — temperature, 3 — predkosc.
D. 1- predkosc, 2 — cisnienie, 3 — temperature.

Zadanie 15.

Uktad automatycznej regulacji wzmocnienia (ARW) radiostacji poktadowej jest przeznaczony do
utrzymywania statego poziomu sygnatu akustycznego w stuchawkach bez wzgledu na zmiany natezenia pola
elektromagnetycznego na

A. wyjsciu nadajnika.
B. wejsciu nadajnika.
C. wyjsciu odbiornika.
D. wejsciu odbiornika.

Zadanie 16.
lle wynosi napigcie i wypadkowa pojemnos¢ elekiryczna uktadu trzech identycznych akumulatoréw
potgczonych rownolegle o napieciu wyjsciowym U = 24 V i o pojemnosci elektrycznej Q = 40 Ah?

A. 24V, 120 Ah
B. 72V, 120 Ah

C. 24V, 40 Ah
D. 72V, 40 Ah
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono charakterystyke amplitudowo-czestotliwosciows filtru elektrycznego

A. pasmowo-przepustowego. A
B. pasmowo-zaporowego.
C. dolnoprzepustowego.
D. gdrnoprzepustowego.

L 4
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Zadanie 18.

Osoba ubiegajgca sie o licencje kategorii B2L, ktéra uzyskata wiedze ogdlnolotnicza metodag
samoksztatcenia, musi odby¢ praktyke obstugowg na statku powietrznym pozostajgcym w eksploatacji,
trwajgca co najmniej

A. 1rok.
B. 2lata.
C. 3lata.
D. 5lat.
Zadanie 19.

Licencja kategorii L2 uprawnia do poswiadczania obstugi

A. balondw i sterowcow.

B. statkow powietrznych ELA2.

C. Smiglowcow z silnikiem ttokowym.
D. motoszybowcow i samolotow ELA1.

Zadanie 20.
Wskaz najczestszg przyczyne wypalenia stykow przerywacza w iskrowniku silnika ttokowego.

A. Zwarta cewka iskrownika.

B. Zaolejona swieca zaptonowa w silniku.

C. Przebicia na przewodach wysokiego napigcia.

D. Znaczna utrata pojemnosci kondensatora iskrownika.

Zadanie 21.

lle wynosi wartos¢ nominalna predkosci obrotowej wirnika tréjfazowego generatora prgdu przemiennego
o trzech parach biegundéw wzbudzenia i czestotliwosci napiecia wyjsciowego f = 400 Hz ?

A. 4000 obr./min
B. 6000 obr./min
C. 8000 obr./min
D. 12000 obr./min

Zadanie 22.

Sprawdzenie poprawnosci dziatania radiostaciji zgodnie z procedurami ICAO polega na nawigzaniu tgcznosci
na

A. dowolnym kanale.

B. kanale ratunkowym.

C. kanale lotniskowym.

D. wszystkich uzywanych kanatach.
Zadanie 23.

Ktore rezerwowe przyrzady poktadowe sg zasilane z magistrali ciSnienia statycznego instalacji odbiornikéw
cisnien powietrza OCP?

A. Predkosciomierz, wysokosciomierz, wariometr.

B. Predkosciomierz, wariometr, busola magnetyczna.

C. Predkosciomierz, wskaznik kata natarcia, wysokosciomierz.
D. Woysokosciomierz, wskaznik predkosci kagtowej, wariometr.
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Zadanie 24.

Ptonagca na cztowieku odziez nalezy gasi¢
A. kocem gasniczym.
B. gasnica pianowa.
C. gasnicg $niegows.
D. gasnica proszkows.
Zadanie 25.
Wskaznik oznaczony cyfrg 1 na tablicy przyrzagdow poktadowych w uktadzie Basic T to

A. wysokosciomierz.

B. predkosciomierz.
C. zakretomierz.
D.

wariometr. \

_ OIOC

Metodyczne btedy termiczne przyrzgdow poktadowych powstajg na skutek

A. odmiennych warunkéw skalowania i warunkéw pracy przyrzgdow.
B. zastosowania niewtasciwych materiatow konstrukcyjnych.

C. tarcia w fozyskach elementéw sktadowych przyrzgdow.

D. oddziatywania silnych pdl elektromagnetycznych.

Zadanie 27.
Zgodnie z prawem Bernoulliego wzrost predkosci przeptywu powietrza nad profilem skrzydta prowadzi do
A. spadku cisnienia statycznego nad profilem.
B. wazrostu cisnienia statycznego nad profilem.
C. spadku cisnienia dynamicznego nad profilem.
D. wazrostu cisnienia dynamicznego pod profilem.
Zadanie 28.
Odbiorniki cisnien powietrza wykorzystujgce dysze Venturiego wykorzystuje sig do pomiaru
A. naddzwiekowych predkosci przeptywu powietrza.
predkosci lotu statku powietrznego w stratosferze.

B.
C. malych predkosci przeptywu powietrza.
D. liczby Macha.
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Zadanie 29.
Na zamieszczonym rysunku przedstawiono symbol i przebiegi czasowe bramki
X1
A. Ll
OR 2 | Y
B. AND —
C. NOT przebiegi czasowe sygnalow w bramce 2 wejsciowej
D. NAND H
N L 1|
H
el L]
H
YL 1
Zadanie 30.

Przy wznoszeniu sig¢ statku powietrznego cisnienie w obudowie wariometru

A. rosnie wolniej niz w puszce réznicowej.
B. maleje szybciej niz w puszce réznicowej.
C. maleje wolniej niz w puszce roznicowe;.
D. rosnie szybcigj niz w puszce roznicowej.

Zadanie 31.

Predkosc¢ statku powietrznego wzgledem powietrza bez uwzglednienia zmian gestosci powietrza wskazuje
A. predkosciomierz predkosci przyrzgdowe;j
B. predkosciomierz predkosci rzeczywistej.
C. machometr.
D. wariometr.

Zadanie 32.

Podczas lotu samolotu przy wtgczonym zakresie pracy autopilota ,STABILIZACJA KATA PRZECHYLENIA”,
po wychyleniu przez pilota w kierunku poprzecznym drgzka sterowego, catkowite wychylenie katowe lotek
Wynosi

A. Onp dap - kat wychylenia lotek przez autopilota
B. &pbs dps - kgt wychylenia lotek w wyniku dziatania pilota
C. Onap + dps
D. Oap - Ops
Zadanie 33.
Maksymalny zakres pomiarowy przyrzadu przedstawionego na rysunku jest rowny
A. 2°s
B. 3°s
C. 4°s
D. 6°s

b

TURN COORDINATOR
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Zadanie 34.

Cechg charakterystyczng nieszczelnosci magistrali cisnienia catkowitego sg
A. zawyzone wskazania wariometru.
B. zanizone wskazaniami wysokosciomierza.
C. zanizone wskazania prgdkosciomierza predkosci przyrzagdowe;.
D. zawyzone wskazania predkosciomierza predkosci rzeczywistej.
Zadanie 35.
Moment obrotowy wirnika nosnego w smigtowcach jest kompensowany przez
A. autorotacje.
B. efekt Coriolisa.
C. ciag smigta ogonowego.
D. cykliczne zmiany kata natarcia topaty nacierajgcej i powracajgcej wirnika nosnego.
Zadanie 36.

W przedstawionym na schemacie ukladzie sterowania fly-by-wire przetwarzanie sygnalu sterujgcego przez
czton dynamiczny o podanej charakterystyce skokowej h(t) realizowane jest w bloku opisanym jako

A. Actuator.
B. Side stick. concu [
C. A/P computer.
FEW N
D. FBW computer. computer L_
1 ‘L? Fre— :ls.ﬂ_ﬂi_-__-::‘_-ﬂ_-.._., Aircraft
e T
kt

Zadanie 37.

Obudowa kasety rejestratora parametrow lotu z nosnikiem danych jest koloru

A. niebieskiego.
B. czerwonego.
C. zielonego.

D. zdltego.

Zadanie 38.

W satelitarnym odlegtosciowym systemie nawigacyjnym GNSS pozycje uzytkownika okresla sie na
podstawie pomiaru

A. odlegtosci odbiornika od sztucznego satelity systemu nawigacyjnego.

B. predkosci odbiornika wzgledem sztucznego satelity systemu nawigacyjnego.
C. przesuniecia Dopplera sygnatu nawigacyjnego odbieranego przez odbiornik.

D. wysokosci sztucznego satelity systemu nawigacyjnego nad pozycjg odbiornika.
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Zadanie 39.

Wskaz stwierdzenie zgodne z prawem Ohma.
A. Moc w obwodzie jest odwrotnie proporcjonalna do kwadratu pradu.
B. Prad w obwodzie jest wprost proporcjonalny do rezystancji obwodu.
C. Prad w obwodzie jest odwrotnie proporcjonalny do sity elektromotoryczne;.
D. Prad w obwodzie jest wprost proporcjonalny do przytozone;j sity elektromotorycznej.
Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono mostek pomiarowy

A. Wheatstone'a

B. Thomsona
I
C. QGraetza Power
, [
D. Wiena supply

Resistance temperature detector (RTD)
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